



華社動態

Page 25 Tuesday June 17 2025 二〇二五年六月十七日(星期二)



* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

商總菲華各界聯合菲華各團體 假座SMX會展中心隆重舉行 菲中兩國建交50週年慶典晚會



小圖左起中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下致詞、大會主席本會理事長林榮輝致歡迎詞、本會執行副理事長黃奇昭介紹慶典晚會主講人、主講人參議長Escudero致詞、大會共同主席菲華各界主席趙啟平致詞、本會秘書長顏長江博士擔任大會司儀、菲華各界聯合會副主席兼秘書長蔡輝煌介紹主賓席貴賓。圖二本會理事長林榮輝與菲華各界主席趙啟平陪同黃溪連大使進場。圖三本會理事長林榮輝和執行副理事長黃奇昭陪同參議長Escudero進場。圖四和圖五主賓席貴賓。圖六本會和菲華各界領導與黃溪連大使和參議長Escudero座談交流。圖七黃溪連大使、Escudero參議長、林榮輝理事長和趙啟平主席向大家敬酒。圖八和圖九會場一撇。下圖謝幕。

菲華商聯總會訊：本會與菲華各界聯合會聯合菲華各團體，于6月8日（星期日）晚間，假座SMX會展中心，舉行慶祝菲中建交五十週年晚會。中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下蒞臨致詞，菲律賓國會參議院參議長Escudero應邀擔任主講人。本會理事長林榮輝擔任大會主席並致詞，菲華各界聯合會主席趙啟平擔任共同主席並致詞，菲華各團體領導和代表、政商界精英及僑界人士一千五百餘人歡聚一堂，共同見證這一歷史性時刻，共襄盛舉。是晚會場冠蓋雲集，高朋滿座，盛況空前。

本會秘書長顏長江博士擔任大會司儀，菲華各界聯合會副主席兼秘書長蔡輝煌介紹主賓席貴賓，蔡臻蔚和莊琳琳共同擔任餘興節目主持人。

大會由奏菲中兩國國歌拉開序幕，繼由本會理事長林榮輝致歡迎詞，再由中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下致詞。接著由本會執行副理事長黃奇昭介紹慶典晚會主講人，然後有請主講人參議長Escudero上台致詞。

多國外交使節及外交使團成員亦熱烈捧場，為慶祝活動增光添彩。

林榮輝理事長致歡迎詞時，首先祝賀菲中建交五十週年，並希望華人社會繼續為促進菲律賓的發展，為菲中兩國以及兩國人民之間的友誼不懈努力。

林榮輝理事長說，今年是菲中兩國正式建立外交關係50週年，菲中隔海相望，兩國人民自古相親相愛，友好交往源遠流長，命運緊密相連。兩國上千年的交往歷史中，平等相待、互幫互助、患難與共，一直是雙方關係的主流。

林榮輝理事長說，600年前，蘇祿國王帶著菲律賓的美好

祝願，踏上通往中國的友誼之路，留下膾炙人口的佳話。中國東南沿海許多居民漂洋過海來到菲律賓，同本地人和睦相處。菲律賓民族英雄扶西·黎剝的祖先，就是來自中國福建省晉江市。新中國開國名將葉飛將軍出生于菲律賓計順省，還有菲律賓反西班牙獨立戰爭名將劉亨轉（Paua）將軍，則是出生於福建省南安市碼頭鎮劉林村，在在說明菲中兩國的深厚淵源。

林理事長在最後強調，正值兩國建交50週年，雙方應協力把握這個機遇，順勢而上，鞏固和發展好彼此間友好關係，攜手開創兩國更美好的明天。

中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下在致詞中說：中菲兩國一衣帶水，人民血脉相親。千百年來，廣大華人華僑跨過山海，來菲扎根奮鬥，義無反顧投身菲民族獨立和解放事業，用勤勞智慧積極融入並推動菲經濟社會發展，為成就今日菲律賓作出了巨大犧牲和卓越貢獻，你們是菲多元社會當之無愧的主人翁，理應得到充分認可和高度珍惜。同時，華人華僑始終心繫故土，用血脈親情架起中菲友誼橋樑，以赤字之心投身家鄉建設，促進兩國文化交流、利益交融。你們

一直是中菲關係的踐行者、捍衛者和推動者，在政治風雲變幻的形勢下，更加彌足珍貴。

黃大使表示，五十年前，中菲兩國領導人以遠見卓識作出建交的歷史性決定，雖歷經波折，兩國關係始終穩步前行，因其根基在于民間深厚情誼與人民的共同嚮往。他呼籲菲華同胞堅定信心、團結互助，為推動中菲關係早日回到正軌、邁向更加光明的未來而努力奮進。

Escudero參議長在致詞中指出，菲中建交五十週年是一項

值得驕傲的成就，應該為深化雙邊友誼的契機。他直言當前地緣政治的不確定性不應成為分裂的理由，並強調即便存在爭議，也應堅持以和平手段解決分歧，反對訴諸暴力。

Escudero參議長強調，菲律賓即將迎來獨立紀念日，而真正的獨立不代表與鄰國為敵，而是在維護國家利益時仍堅持和平原則。他引用菲律賓憲法聲明，明確表示「菲律賓放棄戰爭作為國家政策手段」，強調和平才是兩國關係的正確道路。

菲華各界主席趙啟平致詞時表示，廣大的華社團體是菲中友好的民間大使，無論是在抗震救災、扶貧助困等公益活動中，還是在日常的文化交流、社區互動裡，都能看到你們忙碌的身影。你們用實際行動詮釋著菲中友好的真諦，讓兩國人民感受到彼此的關懷與溫暖。他說，五十年只是歷史長河中的一瞬，但對於菲中兩國而言，這時攜手共進、共同成長的重要歷程。展望未來，我們相信，在兩國政府和人民的共同努力下，在各界友好人士的持續推動下，菲中友好關係必將迎來更加燦爛的明天。

黃溪連大使、Escudero參議長、林榮輝理事長和趙啟平主席上台向大家祝酒，然後大家共進晚餐。

慶典晚會氣氛熱烈，場面盛大。與會嘉賓無不為兩國半世紀的友誼與合作歷程深感驕傲，並對未來菲中關係發展寄予厚望。

菲中藝術家表演了精彩的歌舞、武術等餘興表演節目，為大會增添了節慶熱鬧氣氛，也貫徹了華社各界長久以來努力促進菲中人文交流的宗旨與使命。慶祝大會在歡樂、喜慶和熱烈祥和的氣氛中圓滿結束。